

## HEADLINE

## 全区首家行业联合会妇联诞生天山

本报讯(特约记者 姚志康)天山社区社会组织联合会第一次妇女代表大会暨天山路街道深化妇联组织建设改革“破难行动”推进会于12月23日召开。来自天山路街道各社会组织的45名妇女代表参加了会议。长宁区妇联主席焦文艳,街道办事处主任余双、副主任范光辉出席会议。

会议根据长宁区妇联《关于深化长宁区妇联组织建设改革推进“破难行动”(2020-2022年)的实施方案》要求,在基层组织建设及基层社会治理方面实现了两项“破难”。一是着力推动组织覆盖“破难”,织密妇联组织网,成立长宁区首家社会组织行业联合会妇联;二是社会治理服务平台“破难”,创新服务模式,成立长宁区首家以“家庭教育”为核心内容的教育实践基地。

大会选举产生了天山社区社会组织联合会妇联第一届执委及主席、副主席。当选主席钱建华在发言中表示,要在妇联组织凝聚下,发挥女性在社会组织建设发展中的积极作用,获得更好的成长。会议还为“橙子树”天山家庭教育实践基地揭牌。



三方专业组织上海长宁不输家庭教育指导研究院合作搭建的家庭教育支持服务平台,为社区家庭提供专业化、系统化的家庭教育服务,丰富“儿童友好社区”建设内涵。

焦文艳在讲话指出,作为长宁区第一家社会组织行业妇联,要坚持围绕中心,服务妇女同胞,推动阵地建设,提升家庭教育质量,推动家庭文明建设。

## 天山居家隔离闭环管理慎终如始

本报讯 2020年12月25日,区委区政府召开居家隔离从严管控专题会议后当晚,街道办事处主任余双召集管理办、网格中心,以及中紫、茅台、仙霞、纺大等正在进行居家隔离管控的居民区负责人,传达区专题会议精神,部署自查自纠工作,要求做到“六到位”即思想认识到位、接收衔接到位、隔离管控到位、服务保障到位、精准解除到位、督促检查到位。

12月26日上午,余双带领街道相关部门负责人,采取“一看二问三查”的方

式,实地检查相关居民区居家隔离工作情况。

“一看”,即对隔离居民家门口是否有显著标识、是否每日巡查、是否实时监督门磁情况等日常防控工作进行检查;“二问”,即询问居家隔离人员的日常生活情况,例如外卖、快递有无统一地点放置,有无专业工作人员无接触配送;“三查”,即落实“五个一律,两个立即”居家隔离闭环管理,街道针对个体情况制定个性化管控方案。

随后,余双一行到网格中心查看实时监

管情况,要求落实城运中心24小时值班制度,增加闭环管理“双保险”,充分发挥门磁和视频技术管控作用。目前,街道已全面落实“一码到底”工作要求,加强入境人员管控。同时,将门磁等技防设备接入城运平台,确保全程受控。

余双强调,疫情防控工作要慎终如始,一定要强化自查自纠,一旦发现情况必须及时通报、及时处理。

(街道社区管理办)

## 社区扫描

## 翁华建调研错峰停车情况

本报讯 12月23日,副区长翁华建带队到SOHO天山广场调研,实地了解错峰停车情况,区建管委、天山路街道等单位相关负责同志陪同调研。

天山商圈附近以老旧小区为主,停车矛盾突出。为解决居民停车难的问题,天山路街道对全区域开展了停车位排摸调研,区建管委也会同街道梳理周边的停车资源,在SOHO天山广场申请停车场库备案时,建议预留200个停车位泊位供周边小区居民错峰停放,得到了商家积极响应和支持。

从2018年6月开始,SOHO天山广场开放200个夜间停车位,供附近居民错峰停车,并给予价格优惠,得到了停车居民普遍好评,目前共有150户家庭进驻停车,有效缓解了周边小区停车难问题。

翁华建指出,要通过街道搭平台,强化条块协作,从技术赋能、智慧管理、共享停车、互利共赢等方面探索有效机制和举措,缓解停车矛盾。

(街道社区管理办)

## 街道召开迎检工作推进会

本报讯 为迎接2020年下半年上海市文明进步指数测评工作,2020年岁末,街道召开迎检工作推进会。街道办事处副主任范光辉全面回顾前期检查中存在的问题以及整改落实情况,重点布置了下一阶段迎检工作。

街道办事处主任余双在讲话中提出三点要求:

一是高度重视,全员发动。机关联络员、各职能部门及居委要各司其职,统筹协调,充分调动志愿者和居民共同参与,形成迎检合力。二是措施到位,精细管理。严格对照标准,做到宣传氛围佳、环境卫生佳、公共秩序佳、规范管理佳、设施设备佳,发现问题及时自查整改,确保静态不扣分,动态少失分。三是全力

迎检,保持长效。通过创建工作,不断促成居民群众文明习惯的养成,实施动态长效常态管理,持续提升和改善市民文明素养和城区环境面貌,全力以赴迎接此次文明指数测评。

街道上下要树立“只争朝夕、争分夺秒”的紧迫感,树立必胜的信心与决心,各科室、中心都能做到“守土有责”,确保迎检战斗力。

会后,各职能部门、各点位,各居民区积极响应,严格落实会议精神,以饱满的热情投入到迎检工作中。各点位在对标对表的情况下,结合各点位特点开展巡查,制定相应巡查方案,根据实战经验,逐步实现创建常态化。街道创评办实地巡查,开展督查,查薄弱环节、查达标差距,针对短板问题进行协调分配。

(街道社区党建办)

## 城管天山中队开展工地专项检查

本报讯 去年底,长宁区城管执法局天山路街道中队重点对文明施工管理方面所涉安全生产类、环境卫生类执法监管事项,开展执法检查。根据“声、光、尘、门、墙、网、地”七块内容,对娄山关路紫云路口上海建工七建集团工地进行现场检查。检查内容涵盖现场公示设置、市容环境卫生、噪音光线扰民、扬尘防治措施、主要道路硬化、裸露地面覆盖、建筑垃圾清理、封闭硬质围挡、监测设备运行等方面。

(长宁城管)

## 街道优秀青年干部培训班结业

本报讯 2020年12月2日下午,街道举行2020年优秀青年干部培训班结业仪式。街道党政班子领导,各科室、中心负责人,机关、居民区青年干部,以及调研组成员参加会议,街道党工委副书记刘于朋主持会议。

街道办事处主任余双在讲话中对青年干部提出了三点要求:一是明方向,找准干事创业的新坐标;二是知责任,涵养为民服

务的真情怀;三是见行动,练就攻坚克难的硬本领。

(街道干部人事办)

## 街道召开“人才新政解读会”

本报讯 12月4日上午,街道办事处联合区人才服务中心、天山商会,面向辖区重点企业以及街道商会单位,就当月施行的新一轮人才政策进行解读,80余家企业100多名负责人参会。区人才服务中心详细解读了最新标准和操作流程。天山路街道将结合本次新政升级,激励优秀人才在天山集聚创新,营造优质人才发展生态和产业人才新高地。

(街道社区营商办)

## 退役军人服务站举办文化活动

本报讯 12月22日,街道退役军人服务站组织辖区30余名退役军人和优抚对象,在“双拥”优抚之家开展了一次文化主题活动——手工粘土制作浮雕画课程。心灵手巧、思维敏捷的老兵们在老师指导下,学得有模有样。老兵们对街道组织这样的聚会活动,表示非常满意,希望退役军人服务站经常性举办此类活动。

(街道社区服务办)

## “尤妮佳”帮扶困境女孩

本报讯 近日,天山路街道与尤妮佳生活用品(中国)有限公司开展了“尤爱女孩、你(妮)我同行、家(佳)和天山”困境女孩结对帮扶活动。“尤妮佳”从今年起,将为4名社区适龄困境女童免费赠送全年的经期用品,直至她们18岁成年。捐赠物品将按年度定期送给受助女童。居民区儿童之家的主任代表女童接受了捐赠。

“尤妮佳”表示,下一步该企业将组织全体党员进行募捐,募捐所得将全部用于与天山辖内的结对助学活动。

(街道妇联)

## 街道开展环境污染突出问题专项治理

本报讯 依据市委、区委专项治理工作要求,自2020年12月8日起,天山路街道根据《长宁区餐饮等企业污水乱排放等突出问题专项治理工作方案》,迅速制定专项治理工作方案,成立“天山路街道餐饮等企业污水乱排放等突出问题专项治理工作领导小组”,设立工作专班,在辖区范围内全面开展餐饮等企业污水乱排放的突出问题专项治理工作。

以“全面体检、问题查找、深入剖析、开展整改、逐项销号、实施评估”的闭环流程,对辖区进行全面排查。通过整治、处罚、关停的方式,推动区域内涉及污水乱排放等严重污染企业的集中整治,对标长宁区建设国际精品城区要求,推进区域生态环境质量持续改善。

12月10日,由区生态环境局、天山市场所、城管天山中队及街道社区管理办组成的治理工作专班成员,联合对南丰城涉及的餐饮、汽修等企业开展排摸治理工作。检查人员对位于南丰城6楼饭店以及位于地下2层的洗车行进行检查。

重点对企业证照、污水排放、油烟异味净化设施、油烟在线监控的安装和运行情况,废弃油脂、餐厨垃圾的处置和管理等方面进行检查,核对数据,查验证照。同时,向南丰城业主和物业宣传生态环境理念与环境保护要求,强调企业环境保护的主体责任,共同推进餐饮等企业污水乱排放等突出问题专项治理行动有序开展。

街道将按照专项治理工作节点要求,做好计划,周密部署,对街道辖区内600余家餐饮、洗车和单位食堂进行全面排摸,有序推进集中整治工作。

又讯 12月17日下午,街道办事处主任余双召集专项治理工作专班成员汇报工作进度。自开展专项治理以来,联合整治组以“六项环节闭环流程”、“三个一批治理要求”的“6+3”规定动作,对辖区内餐饮(含单位食堂)、汽修、洗车等205家企业开展了地毯式排查。排查发现,有43家企业存在相关问题,其中40家已联合区生态环境局解决,另3家发放整改要求并督促其按期整改,做到治理一处,销号一处。

余双指出,天山地区有餐饮企业674家,占全区排查总量14.5%,为10个街镇数量之最,各部门必须高度重视,进一步压实责任,加大力度,摸清底数、闭环管理,确保工作进度。

(街道社区管理办)

## 街道开展社区达人增能培训

本报讯 近日,天山路街道联合上海幸福家园住宅小区服务中心,对社区达人开展增能培训。新动力事务所总干事刘绍飞从社区议事平台的搭建技巧入手,以基本理论与实操技能的学习为主要培训内容,旨在注入社工专业理念,促进社区自治的专业化与规范化发展。

(街道社区自治办)

## 街道科协举行委员交流活动

本报讯 近期,天山路街道举行科协委员交流活动。在东华大学上海环东华时尚创意中心主任兼街道科协副主席韩哲宇的带领下,科协委员们参观了环东华科创中心、环东华时尚创意中心,了解东华大学近年来科技工作成果。并进行座谈。

街道科协表示,将进一步整合辖区优质资源,深化科普服务供给,为天山社区群众提供更多优质服务。

(街道社区服务办)

## 街道召开2020法律顾问座谈会

本报讯 12月16日下午,天山路街道召开2020年法律顾问座谈会。区司法局副局长孙国良、街道党工委副书记廖武、街道社区党委副书记姜卫忠,以及区司法局和街道相关科室负责人、街道各居民区负责人、结对律所主任和法律顾问、司法所工作人员约40余人参加座谈会。

会议通报2020年街道法律顾问工作考评情况,各居民区分别就法律服务工作提出意见建议;区司法局相关科室对本年度法律顾问工作情况进行了点评。

(天山路司法所)